

PÍRKO

Září - říjen 2024

Úvod

Vítáme vás po prázdninách, doufáme, že jste plní zážitků a jste připraveni na další reportáže. Toto vydání psali Antonín Větrovec a Vít Čužna.



Náš čtenářský koutek



Rašeliniště Chalupská slat' – Svinná Lada

V úterý 8.10.2024 se žáci 3. a 4. třídy, doplněné některými šestáky vydali na výukový program do NP Šumava na Chalupskou slat'. Malé a klidné Informační středisko Svinná Lada se nachází v těsné blízkosti rašeliniště Chalupská slat' u obce Borová Lada.

Podzimní a jarní programy nám připravují lektori z CEV Vimperk, tentokrát pan Stanislav Čtvrtník a paní Šárka.

O středisku: Expozice ukazuje rašeliniště jako celek. Seznámíte se zde nejen s vrchovišti, jako je například Tříjezerní slat', ale také s rašelinnými loukami a lesy. V blízkosti IS se nalézá nový venkovní areál s dětským hřištěm.

Z akce si každý odvezl samolepky s obyvateli rašelinišť a ve škole si vypracujeme velký barevný pracovní list, který si odnesou domů. Jsem zvědavá, co jim z toho v hlavičkách zůstalo. K tomu všemu nám ještě vyšlo krásné počasí, děti si při aktivitách zaběhaly, někteří se stihly i vyválet ve vodě...pohrály si na dětském hřišti, nafotily pěkné fotky. Jediná chybička se vloudila: bylo zavřené IC, tudíž jsme nestihli utratit ani korunu! Ale nás letos čeká ještě spousta akcí, tak to jistě doženeme.



Za 3. a 4. třídu Mirka Attendornová a Zdenka Nová

Grafitový důl v Českém Krumlově

Na začátku října jsme se vypravili se žáky z druhého stupně na prohlídku grafitového dolu do Českého Krumlova. Tento důl byl založen v roce 1975. Těžba zde byla ukončena z ekonomických důvodů v roce 2003. Grafit by se zde mohl stále těžit, ale dovoz z Číny je v dnešní době ekonomicky výhodnější. Ročně se zde dříve vytěžilo zhruba 20 tisíc tun suroviny. V dole se nachází 13 km vyhloubených horizontálních chodeb. Probíhal zde dvousměnný provoz, kdy na

jedné směně pracovalo i 45 horníků. Vytěžený grafit se používal nejen k výrobě tužek, ale i v jaderné energetice. Od roku 2008 je důl otevřen veřejnosti. Toho jsme využili i my a vypravili jsme se na prohlídku dolu a jeho blízkého okolí.

Žáci na místě dostali potřebné vybavení - holínky, helmu a důlní lampu. Všichni byli z domova vybaveni teplým oblečením, neboť v dole se teplota pohybuje kolem 10 stupňů Celsia. Poté jsme se důlním vláčkem vydali do podzemí na průzkum grafitového dolu. Cesta vláčkem byla pro žáky největší zážitek. Jednalo se o malý důlní vláček, který dříve vozil do podzemí horníky. Cesta štolou trvala zhruba 10 minut.



V dole jsme byli seznámeni s průběhem těžby grafitu a jeho využitím. Žáci zažili pracovní podmínky horníků a také si mohli vyzkoušet některé dobové přístroje, které byly využívány při těžbě grafitu (např.: vrtací kladivo, sbíječku či brusku). Z prohlídky dolu jsme se vraceli s umazanými obličejí od grafitu, neboť to prý nosí celoroční štěstí.



Náš výlet byl navíc doplněn geologickou procházkou v místním lomu, které se ujal pan učitel Šulák. A dále jsme se pod jeho vedením vypravili prozkoumat nedalekou Dobrkovickou jeskyni, kde si žáci mohli představit život tehdejších lovců mamutů.



Počasí nám přálo, užili jsme si nádherný podzimní den. Domů jsme si přivezli krásné vzpomínky a někteří i malé dárečky z místního obchodu.





Přespolní běh:

Měsíc říjen začal sportovní akcí, která se konala v areálu Vodník ve Vimperku. Jako tradičně nás přivítalo typicky podzimní počasí, při němž museli všichni zúčastnění žáci dát do běhu maximální úsilí a pozor, aby jim to na travnatém úseku neuklouzlo a oni tak neztratili čas a motivaci zvítězit. Naši kluci z 6. a 7. třídy se sice neumístili, ale přesto si odnesli hezký zážitek ze společně stráveného dne.



Branný den první

pomoci: Na začátku září se žáci vydali do Prachatického DDM na zdravotnický kurz. Starší žáci dělali figuranty a mladší ošetřovali. Zranění bylo namaskováno dost věrohodným způsobem. Program se líbil a všichni si ho užili.



Legiovlak Vimperk:

9. třída se vydala do Vimperka na návštěvu legionářského vlaku. Ze začátku byli přivítáni průvodcem a bylo jim puštěno informační video. Poté byli provázeni různými částmi vlaku jako např. nemocnice, pošta, sklad, obývací místnosti. V letech 2011–2015 zakoupila Československá obec legionářská celkem 13 vyřazených historických vagonů. V letech 2014 – 2018 zhlédlo Legiovlak na 600 000 návštěvníků.



Zábavné dopoledne s prvňáčky:

Žáci 9.třídy si připravili pro prvňáčky zábavné dopoledne. Měli jsme připravených devět stanovišť

1. stanoviště házení míčem do kuželů
2. stanoviště počítání matematických příkladů a obkreslování ruky
3. stanoviště opičí dráha
4. stanoviště skládání puzzlí
5. stanoviště skořápky
6. stanoviště zpívání písniček a přednes básniček
7. stanoviště slalom s hokejkou
8. stanoviště slalom s míčkem na lžičce

Děti si to velmi užily, měly spoustu zábavy i s odměnou.



Dřípatka Prachatice

Žáci 5. třídy se zúčastnili programu „Uhlík“. Plnili rozličné úkoly a aktivně poznávali nové věci. Myslím, že se program všem líbil.



Nové workoutové hřiště

Žáci 5. třídy se byli podívat na novém workoutovém hřišti. Hřiště obsahuje prvky pro posílení různých svalových partií. Různé hrazdy, žebříky, šplhací tyče a lana. Navíc je hřiště vybaveno i posilovacími stroji.



Bezpečný pes

Do Husince přijela paní cvičitelka s fenkou Enji, aby naučila děti, jak se správně a bezpečně chovat k cizím psům. Děti se během praktické ukázky dozvěděly, že nemají cizí psy hladit bez svolení majitele a nikdy je nesmí dráždit ani na ně křičet. Naučily se také základní obranné pozice pro případ, že by se setkaly s agresivním psem - například „strom“ / stát klidně a nehýbat se / nebo „kámen“ /schoulení do klubíčka s ochranou hlavy a krku./

Pod dohledem cvičitelky si děti všechny pozice vyzkoušely a seznámily se s hodnou fenkou Enji, která jim pomohla překonat případný strach ze psů.



Halloween ve škole

Dne 31. října se naše škola proměnila v strašidelný dům plný duchů, čarodějnic a dalších nadpřirozených bytostí. Žáci z druhého stupně si připravili pro své mladší spolužáky spoustu strašidelných, tvořivých i zábavných stanovišť po celé škole.

Program začal hned ráno, kdy se chodby zaplnily halloweenskými dekoracemi - pavučinami, dýněmi a létajícími netopýry. Starší žáci se převlékli do kostýmů a zaujali svá místa na jednotlivých stanovištích. Velmi pestré dopoledne jsme si všichni užili.

